

nas, ali je kaj njunih sadov v naši duši.

Da, ali rastejo in zorijo ti sadovi božje besede in milosti v tvoji duši? To je veliko in važno vprašanje za tebe. Evangelij zadnje nedelje v cerkvenem letu govori o koncu sveta, kako bo otemnelo solnce, kako bodo padale zvezde z neba, kako se bo podrl in porušil ves svet. Čaka to ves svet, a doživi vsak človek svoj konec sveta. Pride za tebe trenutek, ko se bodo začele temniti tvoje oči in se bo vse okoli tebe začelo pogrezati v neprodno temo, ko se bo vse okoli tebe začelo rušiti in podirati, pride trenutek, ko za tebe ne bo imelo nobene veljave več, kar je zrastlo na tvojih njivah, ne vsi sadovi tvojega dela in truda, ko bodo imeli za tebe le še veljavo sadovi, ki so zrastle v njivi tvoje duše, sadovi pravega krščanskega mišljenja in življenja.

Kedaj pride ta trenutek? Pogled se enkrat resno v ogledalu! Ali ni že tvoja glava s svojimi sivimi lasmi in tvoja sklonjena postava podoba jesenske narave, ki umira? Potem veš — da ta trenutek ne more biti več daleč! Morebiti za tebe pa še dolgo ni jesen življenja. A kljub temu je lahko ta trenutek blizu tudi za tebe. V Švici je pred nekaj desetletji živel star kapucinski pater, ki je videl menda več, kakor navadni ljudje. V gostilni, ki je bila blizu njegovega samostana, je zbolel gostilničarjev sin. Neke nedelje popoldne stopi stari redovnik v bolniško sobo. Fantu se je ravno ta dan zboljšalo, sedel je v naslonjaču, prijatelji so ga vsi vesel obiskali, pili so na njegovo zdravje, kupice so še stale na mizi. Redovnik prijazno pozdravi mladega bolnika, nato ga pa z vso resnostjo opomni, da naj opravi sv. spoved. Po kratkem obotavljanju fant stori to, duhovnik mu podeli še sv. Rešnje Telo in sv. poslednje olje in ko opravlja zadnje molitve, je mlad bolnik v naslonjaču mrtev . . .

Ko bo tudi za tebe prišel ta trenutek, bo nebeški sejavec, ki je vse tvoje življenje sejal v njivo tvoje duše svoja semena, pogledal, kaj je v tvoji duši iz teh semen zrastlo. Smo kakor drevo, na katerem je bilo samo listje, nič pa sadu, je Kristus preklel. Ali naj bi bila to tudi usoda tvoje nerodovitne duše?

*

Tako je prav! Fantje, dekleta posnemajte! Pretekli teden so imeli v Ljubljani veliko zborovanje katoliški dijaki, ki so z nami istega mišljenja in ki jih je že nad poldrug tisoč. Na tem zborovanju so med drugim tudi napovedali neizprosno bojkot tistim trgovinam in trafikam, v katerih prodajajo ono umazano berilo, ki so ga začeli v zadnjih časih iz tujine širiti po naših krajih. Fantje, dekleta, pristopite k temu bojkotu tudi vi! Noga zavednega fanta, noga nežno čutečega dekleta naj ne prestopi praga trgovine, v katerih si upajo prodajati to blato! Tako zahteva vaša čast!

Kdo ve, če tega moža enkrat še ne bote potrebovali! Na Nemškem v mestu Köln, se je peljal neke nedelje popoldne po električni železnici frančiškan. Na neki postaji je vstopil tudi neki pijan mož. Ko je zagledal frančiškana, je kar podivjal in ga začel obkladati z najgršimi primki. Naposled je bilo to tudi sprevedniku preveč, zato je stopil k pijancu in mu rekel: »Nehajte vendar, ne veste, če tega moža enkrat ne bote potrebovali.« To besedo bi bilo treba povedati tudi marsikateremu med nami!

Junak ljubezni do bližnjega. Misionar Niko iz Pariza je pred mnogimi leti napravil obljubo, da hoče posvetiti svoje življenje skrbi za gobavce. Kmalu se mu je ponudila prilika in je šel na Fidži-otoke, kjer nesrečni gobavci stanujejo v več barakah. Z 10 drugimi duhovniki je začel Ni-

ko delovati med temi nesrečneži. Po več kot 10letnem delovanju se je lotila grozna bolezen tudi njega in je pred nekaterimi meseci umrl v groznih bolečinah. Kake krasne sadove rodi Kristusova vera še tudi sedaj!

Iščem mater. Komunističen list na Ruskem je prinesel sledeči oglas: »Iščem svojo mater. Bil sem star 12 let, ko sem zapustil hišo. Komaj se spominjam, zakaj se je to zgodilo. Hodil sem iz mesta v mesto, stanoval sem v otroških zavetiščih in sem čisto pozabil na svojo preteklost. Sedaj delam v tovarni »Nogin«. Zelo rad bi zvedel kaj o svoji materi. Kako lepo bi bilo, ko bi mati skrbela za mene tavajočega skozi življenje. Če jo kje srečate, povejte ji, da dela njen sin v tovarni »Nogin«, postaja Novaja Vičugo. Mihael Černozov.« Žalostna slika, kako propade družina, v kateri ni več vere!

Poročila SLS.

Shod SLS v Libeličah na Koroškem se bo vršil v nedeljo, dne 25. novembra po službi božji ob 10. uri popoldne v prostorih gostilne Rink. Na zborovanju bo poročal g. poslanec Andrej Bedjanič.

Vabilo k predavanju Županske zveze v Mariboru.

Županska zveza priredi v Mariboru ob priliki proslave našega osvobojenja dne 1. decembra 1928 ob treh popoldne v dvorani Zadržne gospodarske banke javno predavanje s sledečim sporedom:

1. Profesor, prelat dr. Frančišek Kovačič: Zgodovinske črtice iz časa našega osvobojenja.
2. Dr. Josip Leskovar: Pomen naših samoupravnih edinic.

Že imeni obeh predavateljev jamčite, da bosta predavanji o teh dveh najaktualnejših predmetih nad vse zanimivi: gospod prelat dr. Frančišek Kovačič, profesor bogoslovja in naš najodličnejši zgodovinar, ter gospod dr. Josip Leskovar, predsednik naše najvišje samoupravne edinice, oblastne skupščine in oblastnega odbora, ter dolgoletni župan mesta Maribor in gerent okrajnega zastopa mariborskega!

Zato naj predvsem gg. župani in občinski odborniki ne zamudijo tega predavanja. Vabljeni so pa tudi vsi drugi udeleženci proslave, da se udeležijo predavanja, ki ga bo nudila ob tej priliki Županska zveza. Na ta način se bo čas lepo izpolnil. Obe predavanji ne bosta trajali dolgo, da bodo odhajajoči potem še lahko prišli na vlak, ostali pa se udeležili poznejšega sporeda proslave.

Udeležite se predavanja in pripeljite seboj tudi svoje prijatelje in znance!

Strokovni zdravnik za ženske bolezni in porode dr. Benjamin Ipavc v Mariboru, Gosposka ulica 46, zopet ordinira od pol 10. do pol 12. in od 3. do 4. ure. 1340

Dr. F. Kolterer, zdraviliški zdravnik, ordinira tudi preko zime v Rogiški Slatini (Ljubljanski dom). Ordinacije in pregledi na rentgenove žarke (pregledi na električno) dnevno od 9. do 12. ure popoldne, razven ob nedeljah in praznikih. 1370

Navodila za proslavo 1. decembra.

Izkaznice za znižano vožnjo po železnicah v Mariboru.

Izkaznice za četrtinsko vožnjo se bodo poslale vsem županstvom in društvom v zahtevanem številu. Kdor jih želi, naj se tam prijavi. Društva, ki bi izkaznic morebiti ne dobila — ali pomotoma, ali ker niso znana — jih naj takoj zahtevajo od pripravljalnega odbora v Mariboru, Maistrova ulica 17-I. Izkaznice veljajo od vštetelega 28. novembra do vštetelega 3. decembra 1928. Na vsaki izkaznici mora biti zapisano ime in priimek udeleženca, društva in odhodna železniška postaja. Brez teh podatkov izkaznica ni veljavna.

Vožnja z avti in po železnicah v Mariboru.

Ako želi kako društvo ali večja družba avto iz Maribora, naj se ne obrača na pripravljalni odbor, temveč pravočasno naravnost na mestno avtopodjetje v Mariboru. Do 25. novembra morajo biti vse prijave s približnim številom udeležencev in z navedbo najbližje železniške postaje zhrane pri pripravljalnem odboru v Mariboru, Maistrova ulica 17-I, da bode mogoče pri železniški upravi oskrbeti pravočasno zadostno število železniških vozov.

Udeležba aktivnih vojakov izven Maribora.

Vsem aktivnim vojaškim osebam, ki so 1. 1918 sodelovali pri osvobojenju Maribora, je ministristvo vojne in mornarice dovolilo dopust, da se lahko udeležijo proslave 1. decembra v Mariboru. Proslava traja od 30. novembra do 2. decembra 1928. Prosilci za dopust se naj sklicujejo na naredbo ministristva vojne in mornarice z dne 13. nov. 1928, Pov. br. 7793.

Veljavnost izkaznic za četrtinsko vožnjo k proslavi v Mariboru.

Izkaznice veljajo za četrtinsko vožnjo iz odhodne postaje v Maribor in nazaj. Na odhodni postaji se naj vsak udeleženec na podlagi izkaznice kupi polovični vozni listek za Maribor. Ob prihodu v Maribor ga ne sme izročiti vratarju, ker se bode z njim peljal brezplačno nazaj. Kdor listek ali izkaznico zapravi, ali kdor ne bo dal v Mariboru izkaznice žigosati, bode moral za vožnjo nazaj plačati celi vozni listek.

Žigosanje izkaznic za četrtinsko vožnjo v Mariboru.

Izkaznice za četrtinsko vožnjo se morajo dati žigosati v Mariboru. Žigosale se bodo dne 1. decembra od 13. do 19. ure v čakal-

nici III. razreda na glavnem (ne koroškem) kolodvoru, v Narodnem domu in v Unionski pivovarni (pri Götzu); dne 2. decembra pa od 10. do 15. ure samo v Unionski pivovarni.

Izkaznice za nečlane.

Posamezne osebe, ki niso člani nobenega društva, se naj ne obračajo po izkaznice na pripravljalni odbor v Maribor, temveč se naj zglasijo za nje pri županstvu ali pa pri kakem društvu svojega bivališča.

Vsem društvom!

Društva naj si sami priskrbijo v primeri velikosti table z označbo imena in kraja za slavnostno povorko.

Narodna Odbrana.

Vsa društva, ki so dobila svoječasno poziv za pristop k Narodni Odbrani, naj pošljejo svojega delegata na ustanovni občni zbor, ki se vrši ob pol 16. uri v veliki dvorani Narodnega doma, brez ozira na to, če so svoj pristop že prijavila ali ne.

Pristopnice z društvenim žigom, podpisane od društvenega predsednika in tajnika, naj prinesejo odposlanci s seboj. Pristopnice se bodo dobivale tudi na ustanovnem občnem zboru.

Pripominjamo, da bo vsako društvo, ne glede na število svojih članov, plačalo letno članarino Din 12.—

Če so Vam znana kakšna društva, ki še niso dobila poziva za pristop k Narodni Odbrani, oziroma na proslavo, jih opozorite, da naj se tudi njihovi zastopniki udeležijo proslave in ustanovnega občnega zbora Narodne Odbrane.



NAŠA DRUŠTVA

Prosvetna zveza v Mariboru naroča vsem društvom, naj vpišejo na doposlane izkaznice ime udeleženca ter ime in kraj društva. Izkaznic se poslužijo udeleženci občnega zbora in slavja desetletnice obstoja države in zavzetja Maribora in uživajo četrtinsko vožnjo po železnici. Na vstopni postaji prosijo, naj se jim na podlagi izkaznice vozno karto žigosa z mokrim žigom železnice. Pred odhodom iz Maribora pa si naj dajo vsi udeleženci legitimacije žigosati z žigom Narodne obrane marib. oblasti. Na vstopni postaji plača vsakdo polovično karto do Maribora, brezplačni povratek pa Vam zajamči od Narodne obrane v Mariboru potrjena legitimacija.

Orlovskim odsekom in orliškim krožkom! Orlovska podzveza v Mariboru je te dni razposlala izkaznice za četrtinsko vožnjo za proslavo 1. decembra v Mariboru na odseke, kateri so poslali prijave. Odseki so jih prejeli tudi skupno za orliške krožke. Odseki in krožki, ki še niste poslali prijav, storite to čimprej!

Sv. Anton v Slov. gor. Dne 25. novembra se priredi v novem Društvenem domu pevski koncert, združen s ponavljanjem petdejsanske igre s petjem »Mala pevka«. Vsi prijatelji lepe pesmi in poštene zabave iskreno povabljeni!

Ljutomer. Prosvetno društvo vprizori 25. novembra in 2. decembra Finžgarjevo igro »Veriga«. Pridite v obilnem številu!

Veržej. Dekliška zveza priredi dne 8. decembra v Marijanišču lepo proslavo Brezmadežne s slavnostno akademijo, govorom

in gledališko igro »Ukradeni biseri«, ki tako ganljivo slika pomoč in varstvo naše nebeške Matere nad onimi, ki jo stanovitno častijo. Častilci Marijini, pridite v obilnem številu! Začetek popoldne takoj po večernicah.

Središče ob Dravi. V času, ko je glavno delo na polju končano in se začnejo ljudje zapirati v hiše, tedaj tudi naš Društveni dom oživi. Vsa društva začnejo zopet prav živahno delovati. Vršili so se že občni zbori, ki so pokazali ogromno delo, ki so ga vršila društva v pretečeni poslovni dobi. Izobraževalno društvo si je izvolilo novega predsednika č. g. Andreja Stakne, ki je ob enem duhovni voditelj vseh naših društev. Orli so hoteli obdržati bivšega predsednika br. Jankota Štamberger, ki že več let vodi odsek. Ljudski oder je tudi volil bivšega predsednika g. Franca Ploha, režiser pa je gospod Matija Hriberšek, ki že pet let vrši z razumevanjem in veliko požrtvovalnostjo to težavno službo. Da pa bo imlo naše delovanje v društvi več uspeha, smo dne 4. novembra obnovili posvetitev vseh društev presv. Srcu Jez. Pomenljivo je bilo, ko se je vsa društvena družina zbrala pred prestolom svojega Kralja, da mu obnovi posvetitev. Večjo dvorano so malone zasedli društveniki. Oder smo spremenili v kor, dvorano pa v lično kapelico z oltarčkom Srcu Jez. V kratkem, a ljubkem sporedu smo se vnovič posvetili Kristusu, svojemu Kralju in prosili blagoslova pri našem delu v društvih. Tako pa gremo v zaupanju na božjo pomoč na novo delo. Zanašamo pa se tudi na pomoč naših prijateljev, ki nam je še nikdar niso odrekli, kadar smo potrkali na njih blaga srca!

Središče. Ljudski oder v Središču vprizori v nedeljo, dne 25. novembra, zanimivo žaloigro v šestih dejanjih »Žrtev spovedne molčečnosti«. Začetek ob 7. uri zvečer. — Odbor.

Grize pri Celju. Orliški krožek priredi v nedeljo, dne 25. novembra, ob štirih popoldne v dvorani gospe Amalije Piki igro v petih dejanjih »Na Osojahu«. Vsebina je vzeta iz domačega kmečkega življenja, zato pridite pogledat od blizu in daleč!

Vojnik. Tukaj se vrši proslavitev desetletnice ujedinjenja Slovencev, Hrvatov in Srbov v nedeljo, dne 2. decembra 1928, ob treh popoldne v posejilnični dvorani. Na sporedu je: petje, govor in drama v treh dejanjih »Kajne«, katera nam opisuje življenje primorskih Slovencev pod Italijo iz leta 1922. Zato ste vabljeni, da se pripravite udeležite vsi do zadnjega!

Dramlje. Tukajšnji Orel je ustanovil lastno knjižnico, katera postuje redno vsako nedeljo in sicer po rani sv. maši ter popoldne po večernicah, nakar se uljudno opozarjajo vsi prijatelji dobrega čtiva. Dana Vam je prilika, krajsani si dolge zimske večere z lepo knjigo. Oglasite se torej v kaplaniji, kjer se Vam bo z veseljem postreglo s knjigami. Bog živi!

Sv. Križ pri Rogoški Slatini. Dne 26. do 28. novembra se vrši v Društvenem domu pri Sv. Križu telovadni in prosvetni tečaj za Šmarkos-rogaško orlovske okrožje. Povabljeni so prav posebno tudi fantje od St. Petra na Medvedovem selu in od Podčetrtka. Tečaj se začne ob 9. uri dopoldne. Za prenočišče bo preskrbljeno. Torej fantje na veselo svidenje! Bog živi! Ob prilike posvetitve presv. Srcu Jez. družine Drogenik pri Sv. Križu se je nabralo za novo bogoslovnico 145 Din.

Pljučne bolezni so ozdravljive. O tem Vas pouči brošurica izvedenega zdravnika. Pišite takoj na naslov: Georg Fulgner, Berlin-Neuköln, Ringbahnstrasse 24, in prejeli boste to brošuro brezplačno. Ob enem Vas opozarjamo na današnjo prilogo!



NOVICE

Duhovniške spremembe. Za kaplana k Sv. Petru pod Sv. gorami pride Stefan Stiper, za prvega kaplana v Slov. Bistrici Ivan Šolinc, za drugega kaplana istotam Franc Klasinc.

Slovesna otvoritev nove okrajne ceste v Kamnici pri Mariboru. Prav izredna slovesnost se je obhajala v nedeljo, dne 18. novembra, v Kamnici pri Mariboru. Otvorila in blagoslovila se je nova okrajna cesta, ki vodi iz Vrbanove ulice mimo Racerjevega dvora in gostilne Lorenčič skozí Kamnico do državne (sedaj oblastne) dravske ceste pri gostilni Kopriva. Okrajni zastop je prejšnjo občinsko cesto tako preuredil, da je to sedaj ena najlepših cest v okraju. Preložil se je Nunski hrib, cesta se razširila in tlakovala debelo s prodcem itd. Blagoslovitev ceste je izvršil domači gospod župnik Božiček v spremstvu gospoda kaplana. Imel je lep nagovor, v katerem je opisal veliki gospodarski pomen nove ceste. Pri gostilni Kopriva je domači župan gospod Vračko pozdravil zastopnike okrajnega zastopa, poslanca in sreskega poglavarja g. dr. Ipavica. Omenjal je, da imata največ zaslug, da se je ta prepotrebna cesta zgradila, gerent dr. Veble in poslanec Žebot. Odgovoril je g. dr. Veble. Cela pot in vse hiše so bile okrašene. Na stotine ljudstva iz okolice in iz Maribora je korakalo pod vodstvom godbe. Vsi priznavajo, da možje SLS povsod, kjer delujejo v javnih korporacijah, delujejo za blagor ljudstva in za gospodarski napredek naših krajev.

Jih že glava boli — kujavce! Demokratski in radičevski narodni poslanci se kujajo in nočejo v narodno skupščino. Hočejo pa seveda za svoje nedelovanje plačo. Nekaj časa se jo vlekli v Beogradu. Sedanji skupščinski predsednik je pa odločil, da ne da dnevnice takim poslancem, ki ne delajo. S tem so bili prizadeti vsi radičevski in pribičevičevski poslanci. Nekaj časa so se delali prav korajžne. Zdaj pa jih že glava boli! Oni, ki jih ti gospodje smatrajo za svoje zveste, so dobili te dni pisma, v katerih prav jokajoče prosijo, naj prispevajo za poslance, ker je njih familija ogrožena. — Mi nimamo nič proti temu, če demokratska stranka svoje poslance, ki se doma kujajo, sama plačuje. Povemo le to, da so s svojim kujanjem ti poslanci ogrožali ne le eno familijo, ampak celo državo! No, če jih bo to spameovalo, ko bodo videli v lastni stranki odpor proti svoji razdiralni politiki, ker tudi najtrdnější liberalci v ta namen nočejo prispevati, potem bodo kmalu ozdravili in opustili — svojo kujavost.

Malgajevec! Naš general Majster Vas kliče, da prisostvujete dne 1. decembra t. l. manifestaciji v Mariboru in da praznujete deseto obletnico Vaše zmage v Velikovcu proti moč-